

"La voluntad y el sacrificio nos darán el triunfo." (Doctor Negrín)

El Frente Popular, eficaz propulsor de la disciplina y moral de guerra

Las tareas con que tenemos que enfrentarnos en estos momentos son arduas y difíciles; pero conseguimos de un arma que, bien manejada, ha de facilitar su realización; el estado de guerra.

Verdad

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

VALENCIA, VIERNES 10 DE FEBRERO DE 1939. - 35 CTS. - VILARAGUT, 5 - TELEFONO 12837. TERCERA EPOCA. - ANO III. - NUM. 483

Nuestras fuerzas se repliegan salvando la totalidad de efectivos y material

La aviación italiana bombardeó cobardemente Valencia, Sagunto, Cartagena y Alcoy

El Gobierno nombra al general Miaja jefe supremo de las fuerzas de Mar, Tierra y Aire de la región central

El general Matallana, comandante del Grupo de Ejércitos, y el coronel don Félix Muedra, jefe de Estado Mayor de la misma agrupación

Valencia, 9.—El ministro de Defensa Nacional ha cursado a Matallana, cesando cargo jefe de Estado Mayor del mismo.



Para jefe Estado Mayor Grupo Ejércitos se nombra al coronel de Infantería, diplomado Estado Mayor, don Félix Muedra Miñón, debiendo hacerse cargo designados de los correspondientes destinos.

Comunicámoslo V. E. con conocimiento y cumplimiento.—A. I. M. A.

VERDAD saluda y felicita al glorioso general don José Miaja por el justo nombramiento que del Gobierno ha recibido, estando absolutamente convencidos que todos los españoles de la zona central, bajo su dirección militar, sabrán poner tenaz y victoriosa resistencia a los invasores y sus lacayos.

El general Miaja desmiente categóricamente el bulo circulado en el extranjero, según el cual, su Estado Mayor se hallaba en negociaciones con el Estado Mayor rebelde

Esta tarde, a última hora, recibió a los redactores de los periódicos y correspondientes de las agencias nacionales y extranjeras, el general Miaja, al que acompañaba el comisario general de la Agrupación de Ejércitos, Jesús Hernández.

Yo soy constitucional, y no hago más que lo que el Gobierno me manda. Así, pues, ese bulo, que, como les digo, ha circulado en el exterior, tengo interés en que sea rotundamente desmentido.

Además de su constante actuación sobre las líneas y retaguardia del frente catalán, la aviación enemiga efectuó, durante la jornada de hoy, dos agresiones contra los poblados marítimos de Valencia, otro sobre Sagunto, que también fue bombardeado ayer tarde, y dos más contra los recintos urbanos de Cartagena y Alcoy.

Las autoridades militares y el comisario del Grupo de Ejércitos de la Región Central se reúnen con el Frente Popular de Valencia

En la mañana de hoy se reunieron con el general Miaja, jefe del Grupo de Ejércitos de la Región Central, el comisario de la misma, Jesús Hernández; el jefe de Estado Mayor del Grupo de Ejércitos, general Matallana, y los generales Aranguren y Menéndez, y otros representantes de todos los partidos y organizaciones del Frente Popular.

El objeto de la reunión era tratar de la coordinación de esfuerzos para cumplir rápidamente la movilización general y asegurar todas las medidas que han de garantizar la resistencia del pueblo y del Ejército y la derrota de los invasores.

La Conferencia Provincial de Madrid del Partido Comunista

Informó el camarada Isidoro Diéguez

Madrid, 9.—Esta mañana ha comenzado en la Conferencia Provincial de Madrid del Partido Comunista.

El secretario general del Comité Provincial, Isidoro Diéguez, pronunció un discurso de bienvenida.

"Una sola preocupación: ganar la guerra"

"Una sola condición: lealtad con los demás y con nosotros mismos"

Madrid, 9.—"Mundo Obrero" escribe: "La lectura de la Frase de ayer es jocuente. En todos los órganos de opinión hay plena coincidencia sobre la necesidad de entender para siempre diferencias, partidismos francos y partidismos disimulados, que puedan hacer más difícil la obra que sólo al Gobierno de Unión Nacional compete dirigir."

Días 18 y 19

CONFERENCIA PROVINCIAL PREPARATORIA DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL PARTIDO COMUNISTA

El comisario del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, ha hecho las siguientes declaraciones a la Prensa extranjera:

—¿Qué impresión ha producido en la zona Centro-Sur la caída de Barcelona y los acontecimientos de Cataluña?

—En primer término y de una manera general, se ha acusado una vez más el fuerte espíritu de nuestro pueblo y su innegable capacidad de sacrificio para afrontar con entereza todas las situaciones. Desde esta zona hemos asistido asombrados e identificados con ella a la brava resistencia que el Ejército de la República oponía a los invasores en la tierra catalana.

—¿En qué hechos visibles se fundamenta ese espíritu del pueblo republicano?

EL CAMPO LA BATALLA DEL ARROZ

Lo que no puede ignorar el campesino

Sin perjuicio de que en su día nos detengamos en el estudio del problema en su conjunto y señalamos las distintas soluciones que pueden ser aplicadas para la más rápida solución de las dificultades que pueden presentarse en las faenas de la siembra del arroz, creemos interesante destacar un aspecto que consideramos como la piedra angular de todo el problema: LA NECESIDAD DE QUE LOS CAMPESINOS COMPRENDAN INTEGRALMENTE LO QUE SIGNIFICA ESTA BATALLA SILENCIOSA Y TRASCENDENTAL DEL ARROZ.

El espíritu bélico del Japon Una nueva provocación contra la U. R. S. S. y un nuevo escarmiento

Mosú, 9.—El día 6 de febrero, encontrándose la patrulla de guardadronteras soviéticos sobre la isla número 227 del río Argoun, perteneciente a la U. R. S. S., se vio sorprendido por una decena de soldados nipomanchés. La patrulla respondió abriendo también fuego y obligando a los nipomanchés a regresar a su territorio. Los nipomanchés tuvieron cinco bajas entre muertos y heridos. Por parte de los soldados soviéticos no hubo que lamentar ninguna baja.

El día 7, los nipomanchés, desde su territorio, abrieron fuego de ametralladora contra la patrulla soviética, después de haber concentrado sobre la isla número 227 hasta cuarenta hombres, que emprendieron la ofensiva cubiertos por el fuego de las ametralladoras y cincuenta fusiles del territorio manchú. Por su parte, los guardadronteras soviéticos habían recibido refuerzos de su base, y respondieron al ataque desalojando a los nipomanchés de la isla y obligándolos a regresar a su territorio, dejando sobre el campo diez hombres, entre muertos y heridos, entre ellos un oficial. Las fuerzas soviéticas tuvieron un muerto y diez soldados heridos.

NOTICIAS BREVES

Paris, 9.—La tercera reunión de las Comisiones senatoriales de la Defensa Nacional terminó a las ocho y cuarto de la noche. Una elevada personalidad que asistió a la reunión ha declarado que el ministro de Aire dio seguridades tranquilizadoras en cuanto al problema de las fabricaciones.

Valencia Consejo Municipal

EDICTO Se hace saber que la matrícula general y la especial para militares del arbitrio sobre inquilinato, y la de círculos y casinos formadas para el año 1930, se hallan expuestas al público por el plazo de quince días.

Se hace saber que la matrícula de solares sin edificar formada para el año 1930 se halla expuesta al público por el plazo de quince días, durante cuyo plazo se admiten reclamaciones en el respectivo Negociado de Solares sin edificar.

Tribunal Médico Militar Permanente de Valencia

Durante los días sucesivos serán llamados, para ser reconocidos en este Tribunal, los individuos pendientes de fallo en la forma que se expresa: Día 10.—A las nueve de la mañana, observación, plaza y expedientes de Albalade del día 30 de enero del actual.

POSIBLES SOLUCIONES DE LA OBISIS BELGA

Bruselas, 9.—Entre las personalidades que se citan como susceptibles para resolver la crisis ministerial, resalta el nombre del liberal Janson, ex presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de M. P. de Broqueville.

La Alianza de Intelectuales Antifascistas para la defensa de la cultura, de Valencia, a la Intelectualidad mundial

La Alianza de Intelectuales Antifascistas de Valencia—como antes lo hicieron las más encumbradas individualidades de la Ciencia y del Arte español—eleva hoy su voz y la dirige, no a la conciencia, sino a la conciencia del mundo civilizado, más que con el propósito de que tienda su mirada y se fije en las ruinas y el dolor nuestro para que, por refracción, el proyecto sobre sus propias patrias y deducan, por lo que sufrimos al ver la nuestra degradada.

Declaraciones de Jesús Hernández

(Viene de la anterior.)

rios hasta el último soldado saben que luchan por intereses propios; por el interés supremo de la Patria y los de cada español como hombre y ciudadano. Sabe que la movilización del pueblo le asegura inagotables reservas y su identificación con la política de resistencia y de victoria del doctor Neguri le endurece en la decisión de no entregar un palmo de tierra a los invasores y ganar la batalla decisiva de la independencia española.

Declaraciones de Jesús Hernández

pasó la guerra es más cara y más difícil para el enemigo, y cada día que transcurre, aferrados a la tierra española, es un combate ganado por la República, que las prepara para ganar la victoria definitiva. El espectáculo de España, hoy es mucho más impresionante y vivo que el de noviembre en Madrid y el de julio en Levante. Máxima serenidad. Máxima disciplina. Máxima unidad y encuadramiento del pueblo entero, de hombres y de mujeres, de ancianos y de niños, para ocupar la trinchera y el trabajo y salvar la independencia de España y con ella la paz del mundo.—A. I. M. A.

¿Entonces, resistencia hasta el fin?

—Hasta la última pulgada de tierra y el último centímetro de piel. Resistencia garantizada en la fortificación de nuestros frentes, en la férrea disciplina de nuestros soldados, en la unidad estrecha de nuestro Ejército y de nuestro pueblo, en la utilización energética de todos los recursos y todos los esfuerzos. Resistencia y guerra al invasor hasta que salga de nuestras fronteras o quede aplastado en nuestro suelo. Y en esta resistencia, los sentimientos de solidaridad de los pueblos democráticos del mundo se intensificarán hasta hacer cada día más difíciles las capitulaciones de sus Gobiernos. Resistencia en la zona invadida, que aumenta el ardor maletas de los españoles, que cada día se ven más escarmentados por el trato colonial de que son objeto. Resistencia hasta descomponer los planes del fascismo, que necesita una rápida victoria en España para encoender después un conflicto mundial. Resistencia hasta la victoria. La estrategia de nuestra guerra se dibuja más en el tiempo que en el espacio. Y cada día que

Un reaccionario camuflado que se va El Gobierno Spaak ha dimitido

Bruselas, 9 (urgente).—El Gobierno Spaak ha presentado la dimisión.—Fabra.

INGLATERRA AYUDA A CHECOSLOVAQUIA "UN POCO" TARDE

Londres, 9.—La Cámara de los Comunes ha aprobado sin votación, en tercera lectura, una resolución legalizando el préstamo de doce millones de libras esterlinas a Checoslovaquia.—Fabra.

Contra los falsos rumores

Santiago Carrillo sigue firmemente al frente de las J. S. U.

Madrid, 9.—Desmintiendo ciertos rumores que se habían hecho correr, en relación al camarada Santiago Carrillo, la organización madrileña de la J. S. U. ha hecho constar, para satisfacción de los compañeros que desde todas partes de España se han dirigido a ella, que el secretario general de dicha organización se encuentra bien en el territorio de Cataluña así a la República.

La princesita no tiene apetito



Maria Luisa sufre, desde hace tiempo, de falta de apetito. Se ha hecho cuanto es posible por habituarla a comer. Pero todo ha sido en vano. Maria Luisa es la hija del rey Boris, de Bulgaria. Tiene cinco años. Se le han ofrecido los platos más escogidos, en la variedad más apetitosa. Pero ella ha inclinado la cabeza, sin tocar ningún plato. La princesita ha adelgazado, ha perdido sus colores.

SALVAR LA PATRIA

"Júrense los soldados clavar en la tierra cuando el Mando ordene no retroceder"

Juramento justo y sublime pide nuestro presidente del Consejo de ministros al soldado español y a todo el Ejército de la República. Juramos hoy, con más firmeza que nunca, por España, por la democracia y la libertad de todos los pueblos del mundo, a los que defendemos desde nuestras trincheras.

INFORMACION NACIONAL

Las mujeres madrileñas acuden en masa a ocupar sus puestos en la producción. Madrid, 9.—Cada día es mayor el número de mujeres de todas las edades que acude a los centros de capacitación de trabajo creados para dotar a la mujer de los conocimientos necesarios con objeto de que pueda sustituir a los hombres que marchan al frente.

DISCIPLINA Y OBEEDIENCIA SIN REGATEOS NI VACILACIONES

Madrid, 9.—El Socialista escribe: "Para ganar tiempo, y con él la victoria segura, sólo pedimos a todos un acto de confianza en nuestras palabras, una fe incombustible en el fausto resultado de tantos sacrificios."

DE ACUERDO, CAMARADAS

«Que no se repita lo de Barcelona. Que se cierre desde ahora esa etapa de nuestra guerra. Todos dispuestos a transformar cada posición en un Madrid invicto. Hagamos de Valencia una fortaleza inatacable y victoriosa. El triunfo será nuestro si sabemos merecerlo y conquistarlo.»

Mariano R. Vázquez, del Comité Nacional de la C. N. T.

Madrid, 9.—Desmintiendo ciertos rumores que se habían hecho correr, en relación al camarada Santiago Carrillo, la organización madrileña de la J. S. U. ha hecho constar, para satisfacción de los compañeros que desde todas partes de España se han dirigido a ella, que el secretario general de dicha organización se encuentra bien en el territorio de Cataluña así a la República.

ESPECTACULOS

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari. Hoy, 4 tarde. El alcalde de Zalamea, 8.30 tarde. La vida en un día. APULO.—Compañía Juanito Martínez. 6.45 tarde. El toc del caracol y Los ziques de Salqueria. Euzapa.—Compañía de revistas Arturo...